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Por Mildred Rivera Marrero / end.mrivera1@elnuevodia.com [2] endi.com [3] Un estudio realizado
por estudiantes de la Universidad de Puerto Rico (UPR) en Cayey reveló que a los residentes del
barrio Toíta les preocupan los servicios públicos y la salubridad del lugar. No obstante, el
proyecto de la escuela de verano del Instituto de Investigaciones Interdisciplinarias no logró su
propósito inicial de vincular el estado de salud de los residentes del barrio más grande de Cayey
con los factores ambientales y sociales que los rodean. Los entrevistados para el estudio no
establecieron dicha conexión. “Esa relación, entre la salud de las personas y los efectos
ambientales es algo a lo que ellos (los estudiantes) no pudieron llegar. Lo que sí encontraron es
que hay unas diferencias en la comunidad de Toíta, que no es homogénea, y que cualquier
intervención que haga el municipio tiene que ser diferente porque el vecindario tiene sus
diferencias”, explicó Ismar Godreau, directora del Instituto. Los datos se obtuvieron en visitas y
entrevistas hechas a residentes de 21 años en adelante los días 3, 6, y 7 de junio. En total, los
estudiantes entrevistaron a 62 personas. Entre los hallazgos se encuentra que el 27.4% de los
entrevistados expresó preocupación por la salubridad de su barrio. En un tema relacionado,
50.82% de las personas dijeron que el recogido de basura era bueno, un 37.7%, cree que el
servicio es regular, y otro 11.48% de los participantes dijo que el recogido de basura es malo. De
otra parte, en Parcelas Viejas, el 43.55% de las personas afirmó que la calidad del agua es
buena, un 6.45%, dijo que la calidad del agua es mala y un 1.62% señaló que no tiene
conocimiento sobre el particular. Mientras, en Parcelas Nuevas, el 63.3% de los encuestados
indicó que la calidad del agua es regular, y un 37% opinó que el agua es buena. Asimismo, el
estudio reveló que las opiniones sobre el estado de las carreteras en ambos sectores están
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dividas y en Parcelas Nuevas el 59.1% de los encuestados señalaron que las condiciones de las
vías públicas son regulares; el 52.6%, cree que están en malas condiciones. En Parcelas Viejas,
el 40.9% opinó que las carreteras son regulares, y el 47.4%, que están en malas condiciones.
Respecto al acceso a los servicios de salud, en general, el 33.87% de los participantes opinó que
es bueno. Pero un 32.26% dijo que el acceso es regular, y un 24.19% afirmó que es malo. Los
resultados fueron compartidos con el gobierno municipal de Cayey.
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